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令和５年度第２回東淀川区区政会議 会議録 

 

１ 日 時  令和６年１月23日（火）午後７時から午後７時30分 

 

２ 場 所  東淀川区役所３階 区民ホール（Web併用） 

 

３ 出席者の氏名 

（東淀川区区政会議委員） 

 宇田 聖司議長、田原 佳織副議長、生島 靖委員、入谷 翔委員、上原 雅子委員、 

梅田 純子委員、大野 智子委員、陰地 久子委員、梶 賢二委員、川西 優子委員、 

倉田 千夏委員、玉山 明子委員、高倉 敏夫委員、髙月 正人委員、仲宗根 慎也委員、

中西 みゆき委員、西本 和三委員、萩原 昭広委員、松田 淳子委員、光本 陽子委員、

宮脇 大委員（Web）、村冨 和広委員（Web）、渡邉 裕美子委員 

（東淀川区選出市会議員） 

 橋本 まさと議員、岩池 きよ議員、ますもと さおり議員 

（大阪府議会議員） 

 笹川 理議員 

（東淀川区役所） 

 武富区長、前田副区長、奥野総務課長、宮本総合企画担当課長、古川地域課長、大橋安全安

心企画担当課長、吉矢企画調整担当課長、上村窓口サービス課長、原保健福祉課長、大谷子育

て企画担当課長 

 

４ 委員に意見を求めた事項 

議題（１）議長・副議長の選任について 

（２）その他 

 

５ 議事内容（発言者名及び個々の発言内容） 

○濵係長 それでは、定刻になりましたので、ただいまより令和５年度第２回東淀川区区政会

議を開会いたします。 

 委員の皆様におかれましては、ご多忙のところ、ご出席を賜りまして誠にありがとうござい

ます。 

 私は、本日の司会進行を務めさせていただきます東淀川区役所総務課総合企画担当の濵と申

します。どうぞよろしくお願いいたします。 
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 初めに、区長の武富よりご挨拶申し上げます。 

○武富区長 皆さん、こんばんは。区長の武富です。１月18日付で東淀川区長に就任いたしま

した。どうぞよろしくお願いいたします。 

 本日は、お忙しい中、区政会議にご出席いただきまして誠にありがとうございます。委員改

選後の初めての区政会議と伺っております。新たに委員になられた皆様、また２期目の皆様、

どうぞよろしくお願い申し上げます。 

 本日は、この本会後に引き続いて部会を開催いたします。部会を中心に活発な議論を期待し

ておりますので、忌憚ない意見交換をよろしくお願い申し上げます。 

 本日はどうぞよろしくお願いいたします。 

○濵係長 それでは、まず、今回委員にご就任いただいた皆様方をご紹介させていただきます。 

 資料３で、委員名簿の順にご紹介をさせていただきます。お手数ではございますが、お名前

を呼ばれた方は一度ご起立いただけますでしょうか。よろしくお願いいたします。 

 生島靖様。 

○生島委員 生島でございます。 

○濵係長 宇田様。 

○宇田委員 宇田です。よろしくお願いします。 

○濵係長 梅田様。 

○梅田委員 梅田です。よろしくお願いいたします。 

○濵係長 高倉様。 

○高倉委員 高倉です。よろしくお願いします。 

○濵係長 髙月様。 

○髙月委員 髙月です。よろしくお願いします。 

○濵係長 仲宗根様。 

○仲宗根委員 仲宗根と申します。よろしくお願いします。 

○濵係長 萩原様。 

○萩原委員 萩原です。よろしくお願いいたします。 

○濵係長 村冨様はWebで参加されておられます。西本様。 

○西本委員 西本です。どうぞよろしくお願いいたします。 

○濵係長 続きまして、教育・健康・福祉部会に移ります。入谷様。 

○入谷委員 入谷です。よろしくお願いします。 

○濵係長 上原様。 

○上原委員 上原です。お願いします。 

○濵係長 大野様。 
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○大野委員 大野です。よろしくお願いします。 

○濵係長 陰地様。 

○陰地委員 陰地と申します。よろしくお願いいたします。 

○濵係長 川西様。 

○川西委員 川西です。よろしくお願いします。 

○濵係長 田原様。 

○田原委員 田原です。よろしくお願いします。 

○濵係長 玉山様。 

○玉山委員 玉山です。よろしくお願いします。 

○濵係長 中西様。 

○中西委員 中西です。よろしくお願いいたします。 

○濵係長 光本様。 

○光本委員 よろしくお願いします。 

○濵係長 宮脇様はWebで参加なさっておられます。渡邉様。 

○渡邉委員 渡邉です。よろしくお願いします。 

○濵係長 以上36名の委員で区政会議を進めてまいります。 

 本日ご出席の市会議員、府議会議員のご紹介をさせていただきます。 

 市会議員のますもと様。 

○ますもと議員 ますもとと申します。明けましておめでとうございます。本年もよろしくお

願いいたします。 

○濵係長 橋本様。 

○橋本議員 橋本です。本年もどうぞよろしくお願いいたします。 

○濵係長 岩池様。 

○岩池議員 明けましておめでとうございます。本年もよろしくお願いします。 

○濵係長 府議会議員の笹川様。 

○笹川議員 いつもありがとうございます。本日もよろしくお願いいたします。 

○濵係長 よろしくお願いいたします。 

 委員改選後、初の区政会議でありますので、区役所職員の紹介をいたします。 

 先ほどご紹介いたしました東淀川区長の武富です。 

○武富区長 武富です。よろしくお願いします。 

○濵係長 副区長の前田です。 

○前田副区長 前田です。よろしくお願いいたします。 

○濵係長 総合企画担当課長の宮本です。 
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○宮本課長 宮本です。よろしくお願いいたします。 

○濵係長 総務課長の奥野です。 

○奥野課長 奥野です。よろしくお願いします。 

○濵係長 保健福祉課長の原です。 

○原課長 原です。よろしくお願いします。 

○濵係長 子育て企画担当課長の大谷です。 

○大谷課長 大谷です。どうぞよろしくお願いいたします。 

○濵係長 地域課長の古川です。 

○古川課長 古川です。どうぞよろしくお願いいたします。 

○濵係長 企画調整担当課長の吉矢です。 

○吉矢課長 吉矢です。よろしくお願いします。 

○濵係長 安全安心企画担当課長の大橋です。 

○大橋課長 大橋です。よろしくお願いします。 

○濵係長 窓口サービス課長の上村です。 

○上村課長 上村です。よろしくお願いいたします。 

○濵係長 時間の関係上、他の職員の紹介は割愛いたします。 

 ここで、本日の定足数の確認をいたします。本日は20名の委員に出席いただいており、出席

者数が委員定数36名の半数以上でありますので、この会議は有効に成立していることをご報告

いたします。 

 ここで、改めましてWebで参加されている委員のご確認をいたします。 

 宮脇委員、聞こえておりますでしょうか。 

○宮脇委員 はい、聞こえています。 

○濵係長 村冨委員、聞こえておりますでしょうか。 

○村冨委員 はい、聞こえています。 

○濵係長 確認が取れましたので、本日の会議は本会議場にて18名、Webにより２名、合わせ

て20名の所属委員にご出席いただいており、出席者数が委員定数36名の半数以上でありますの

で、この会議は有効に成立していることをご報告いたします。 

 本日の会議の様子については、会議録を後日公表するとともに写真撮影をし、ホームページ

などに掲載させていただくこともございますので、ご了承ください。会議録の案ができました

ら、本日ご発言いただいた委員の皆様の発言内容をご確認いただく予定ですので、ご協力をお

願いいたします。また、インターネット中継も行っておりますので、あらかじめご了承いただ

きますようお願いいたします。 

 続きまして、本日の議題と資料について確認させていただきます。 
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 お手元の次第をご確認ください。 

 本日の本会の議題につきましては、議題１が議長・副議長の選出について、議題２がその他

になっております。 

 以下の資料確認は、この議事次第の資料欄を見ながら確認させていただきます。 

 まず、次第の裏面が配席図となっております。 

 資料の１が、令和６年度東淀川区の運営方針のたたき台になっております。資料の２が令和

６年度のたたき台に関するワークショップ用のシートになっております。資料の３が東淀川区

の区政会議の委員名簿になっております。資料の４が東淀川区運営方針用語解説・事業説明と

いうことになっております。資料５につきましては、令和５年度の東淀川区区政会議のスケ

ジュールの予定となっております。資料の６につきましては、ちょっと番号は振っておらない

んですけれども、真ん中下に第19回東淀川区生活困窮者サポートネット連絡会という表題が書

かれておる資料になっております。資料の７に関しましては、こちらも番号を振っておらない

んですが、東淀川区の青少年育成区民大会となっております。資料の８といたしまして、こぶ

しのみのり塾の受講生募集ということで、こちらは小学校用と中学校用の２種類になっており

ます。 

 以上、資料はそろっておりますでしょうか。資料の不足がございましたらお知らせいただけ

ればと思います。 

 資料の１が、本会の後に行う部会の場で皆様にご議論いただく資料になっております。また、

資料の６以降につきまして希望されます委員の皆様は、申込み方法などをご確認の上、参加等

いただければと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 それでは、議事に入ります。 

 本来、議事進行につきましては議長にお願いしておりますが、今回は新体制となり初めての

区政会議であり、議長、副議長がまだ選出されておられませんので、議題１、議長・副議長の

選出については事務局が進めさせていただきます。 

○宮本課長 すみません、では、総合企画担当課長の宮本です。よろしくお願いいたします。 

 それでは、私から議事を進めさせていただきます。 

 では、まず、区政会議の議長、副議長を選出させていただきたいと思います。 

 区政会議の根拠規定でございます区政会議の運営の基本となる事項に関する条例で、議長、

副議長につきましては、互選により選出するということが定められております。 

 では、まず、議長について、どなたか立候補ですとか推薦される方いらっしゃいませんで

しょうか。 

 じゃ、すみません、立候補がないようですので、事務局から今期２期目となる宇田委員を推

薦させていただこうと考えているんですが、いかがでしょうか。 
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 もしよろしければ、ちょっと拍手をいただければと思います。（拍手） 

 ありがとうございます。 

 それでは、本会の議長につきましては宇田委員にお願いさせていただこうと思います。 

 続きまして、副議長について、どなたか立候補や推薦される方いらっしゃいませんでしょう

か。 

 すみません、こちらも立候補はないようですので、事務局から、またこちらも２期目となる

田原委員を推薦させていただきたいと考えていますが、いかがでしょうか。 

 よろしければ、拍手をお願いいたします。（拍手） 

 ありがとうございます。 

 それでは、本会の副議長につきましては田原委員にお願いしたいと思います。 

 それでは、議長、副議長につきましては、申し訳ありませんが、前の席に移動していただけ

ませんでしょうか。 

 では、よろしければ、議長、副議長より一言ご挨拶いただければと思っております。 

 では議長、お願いできますでしょうか。 

○宇田議長 ただいま議長に選任されました淡路地域活動協議会の宇田と申します。よろしく

お願いします。 

 少しだけ地域活動に関して、関わりから一つだけちょっとお話しさせていただこうと思って

おります。もともと私は東淀川の人間ではありません。ちょうど2000年にこちらに来まして25

年目を迎えるんですけれども、義父が民生委員とか地域の運営管理を任されたこともありまし

て、その手伝いで、多少はパソコンが使えたということで手伝いが始まりました。正式にこう

して動くようになったのは地域活動協議会ができた平成25年からであります。 

 今では、民生委員をはじめ青少年福祉委員から東淀川区の人権推進委員等々、役をいただい

ておりますけれども、まだまだ東淀川のこと、知らないことがたくさんありますので、皆様と

協力していきながらいい区政会議になるよう努めてまいりますので、よろしくお願いします。 

○田原副議長 こんばんは。ただいま副議長に選任いただきました小松地域の田原佳織です。 

 今回２期目となります。ふだんは、地域の小松小学校で障害のあるお子さんの支援のサポー

ターをしています。昼からは、摂津市の放課後デイサービスで保育士をしております防災士で

す。あと、防災では福祉関係の防災の仕事と、あと地域ではボランティアをしたり、少しお話

で仕事をさせてもらったりしています。福祉と防災って、生活や命を守るということで共通し

ているなと思って、そこを大事にして活動しています。ほかに、スポーツ推進委員で今10年目

になりました。 

 お引受けしたものの、どれだけお役に立てるか分かりませんが、皆さんが意見を出しやすい

ような会議になるよう、皆さんと一緒にやっていけたらなと思っておりますので、どうぞよろ
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しくお願いします。（拍手） 

○濵係長 それでは、ここからの進行につきましては、ただいま就任いただきました宇田議長

にお願いいたします。よろしくお願いいたします。 

○宇田議長 それでは、早々に議題に入ってまいります。 

 第２議題のその他について、区役所より説明をお願いします。 

○宮本課長 では、再び私、宮本からご説明させていただきます。 

 資料１についてなんですけども、東淀川区の運営方針たたき台ということで、区政会議につ

きましては、基本的にはこの資料を中心にご議論いただくことになりますのでよろしくお願い

いたします。 

 こちらにつきましては、この後、19時45分から予定されています各部会に分かれて皆さんの

ご意見をいただきまして、２月から３月にまた開催を予定させていただいているんですが、そ

の部会の中でお話をしていただいて、その後の本会で議論を深めて、４月にこの令和６年度の

運営方針を公表していく予定となっております。 

 それで１点、早速ですが、議決いただきたい件がございまして、令和５年の６月に区長会議

という区長が集まって区の方針を決定し、めざすべき姿を進めていく会議があるんですけども、

そちらの中で、今後の区政の方向性を示した「区政がめざす姿」という計画がございまして、

その中で区政会議をより多くの方に見てもらえるようにということで、インターネット中継を

行うことというのが決まっておりまして、もう一つ、議事録が公開されるまでの間、議事録を

また別途作るんですけども、それが公開されるまでの間、インターネット上の東淀川区のユー

チューブチャンネルで区政会議の録画した映像をデータに残すことになっております。 

 ただ、その録画したデータにつきまして、議事録の公表をもって録画データの公開を終了す

るか、その後も引き続き公開を継続するかについて、区政会議で決定していただきたいという

ことで、その録画データの継続公開について賛成か反対かの取扱いについて、決を採らせてい

ただきたいというふうに思っております。ですので、今から申し上げますので、いずれかに挙

手をお願いいたします。 

 では、まず１点目、議事録の公表後も引き続き録画データの公開を継続するということに賛

成の方、挙手をお願いできますでしょうか。 

 ありがとうございます。 

 では、議事録の公開をもって録画データの公開を終了するに賛成の方、挙手をお願いします。 

 では、継続公開賛成の方が９名、反対の方が12名ということですので、議事録公開をもって

映像データのユーチューブ上の掲載をしないということになりますので、よろしくお願いいた

します。 

 では、議長、お願いいたします。 
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○宇田議長 ありがとうございました。 

 出席の議員の皆様、ご助言などございましたらお願いできますでしょうか。よろしいですか。 

 本日はありがとうございました。 

 本日の議事は以上です。ここからは事務局にお返しします。 

○濵係長 宇田議長、ありがとうございました。委員の皆様もありがとうございました。 

 それでは、これをもちまして区政会議の本会を閉会いたします。皆様、ありがとうございま

した。 


